



今年3月,邮轮母港码头试靠邮轮。(资料片)

青岛国际邮轮母港通过验收

世界最大邮轮可自由进出,助力蓝色跨越

本报3月31日讯(通讯员 焦兰坤 记者 赵波) 3月31日,青岛国际邮轮母港码头主体正式通过验收,这标志着世界最大的22.5万吨级邮轮“海洋绿洲”号和“海洋魅力”号可全天候自由进出。

青岛邮轮母港位于青岛港六号码头,地处小港湾,启动区占地35公顷,总建筑面积约50万平方米,投资约50亿元。邮轮母港启动区共有三个邮轮专用泊位,包含原有六号码头两个泊

位,总长度达到1000米。其中,青岛国际邮轮母港码头主体工程建1个15万吨级邮轮泊位(码头水工结构和长度按靠泊22.5万吨级邮轮泊位设计),码头长度为490米,陆域纵深为95米,水深-13.5米,设计年通过能力为60万人次。

据悉,投资8亿元的青岛国际邮轮母港码头主体工程于2012年5月23日开工,到12月17日建设完工,2013年3月31日正式通过验收。投资7亿元、总建筑面积6.3万平方米

的邮轮客运中心3月底已开工建设,2013年年底将完成主体施工,2014年上半年正式投入运营。

青岛国际邮轮母港建成后,将借助邮轮经济强力带动青岛老城区改造,打造一个具有全球示范作用的“邮轮母港城”,成为集金融商务、商业贸易、文化休闲、航运旅游于一体“东北亚区域性邮轮母港”和“重要的海上旅游集散中心”。邮轮产业每年将为青岛带来巨大的经济收益,涉及航行、造船、建筑、



制造、商贸、交通、金融保险、餐饮住宿等相关产业。邮轮经济还将为青岛提供大量就业岗位,成为青岛市实现蓝色跨越的重要经济增长极。

爱心车友牵手 自闭娃开心逛公园

本报3月31日讯(记者 吕璐 实习生 朱旬旬) 3月31日,8名自闭症孩子在微尘车友会爱心车友的陪同下,到中山公园认识动物,游玩踏青,度过了一个快乐的周末。青岛市红十字会微尘基金自闭症儿童关怀月活动正式启动。

3月31日上午九点半左右,由十余辆轿车组成的爱心车队浩浩荡荡地赶到中山公园,来自城阳、市北的8名自闭症孩子在家长、康复老师和微尘车友会爱心车友的陪同下,来到中山公园欢动世界主题乐园,参加工作人员精心安排的娱乐活动。爱心车友还带来了自己的子和8名自闭症孩子手牵手一同游玩。

走进公园后,8名“星星的孩子”玩了碰碰车、托马斯小火车、旋转木马、飓风风行、逍遥水母等不同的娱乐项目。丰富多彩的游戏让孩子们脸上挂满了灿烂的笑容。“开……心……”自闭症儿童小波(化名)有些费力地告诉记者。初次来到中山公园的他,显然很喜欢这些娱乐项目,小火车、旋转木马等项目很好玩,他从头到尾都笑着挥舞着小手。

活动中,爱心车友刘女士带上自己的儿子和自闭症儿童牵手游玩。刘女士说,春节期间带儿子接触过自闭症儿童,儿子回家后很有感触,觉得自闭症小朋友很可怜,需要更多的帮助和关爱。所以刘女士听说活动后毫不犹豫地报名了。中山公园欢动世界主题乐园的负责人称,希望“星星的孩子”通过这样的活动能更好地接触社会,融入社会。

今年4月是微尘基金的自闭症儿童关怀月,青岛红十字微尘基金还组织一系列以自闭症为主题的活动。4月1日下午两点将在幸福之家融合教育中心举行自闭症活动演出。4月2日世界自闭症关爱日当天,在李沧万达广场搭建舞台进行节目表演、现场义卖等活动。4月中旬将会组织为自闭症患儿贫困家庭的家长做免费身体健康检查。4月26日至29日,微尘基金还邀请美国自闭症教育专家COCO和JENNY在青举办为期四天的免费公益培训活动。



“星星的孩子”开心地坐着小火车。吕璐 摄

年轻人轻松操作 老年人看看走开

青医附院自助挂号机上岗,老年患者使用顾虑多



本报3月31日讯(记者 杨林 实习生 刘怡) 上周末,青医附院的自助挂号机正式开始使用,不少市民已经尝鲜,使用自助挂号机的多为年轻人。不少市民在自助挂号机前观察半天,最终还是走开了。

3月31日,记者来到青医附院,医院门诊楼一楼的7台自助挂号机已经投入使用,其他每个楼层的挂号机和医卡通自助办理机也已运转起来。李女士和女儿正在青医附院看病,李女士一边看着女儿操作自助挂号机一边对记者说:“我不会用这个,都是女儿在弄,这是年轻人的东西。”李女士的女儿称,自

己上次来看到有自动挂号机就试了下,挺方便的。

采访中,记者发现,在短短一小时时间里,有20多名市民在一楼通过自助挂号机挂上号,但不少市民来到自助挂号机前观察了半天,最终还是走开了。通过自助挂号机挂号的多为年轻人,老年人还是选择排队挂号的老方法。不少中老年人根本不知道医院已经开通了自助挂号机,有的即使知道自助挂号机的存在也有很多顾虑,不愿使用,赵女士称:“我都六十多岁了,自助挂号机不会用,也不放心,万一不给你卡了怎么办,还是排队挂号放心。”

青医附院门诊部主任张仲义称,自助挂号机上周末刚运行,很多市民还不知道自助挂号机的存在,而且使用自助挂号机需要医卡通,一些人第一次使用会觉得不



青医附院自助挂号机上周末投入使用,引来少数使用者。杨林 摄

方便。此外,现在的自助挂号机只能办理挂号、充值和查询业务,无法满足市民更多的需求,但工作人员称,自助挂号机正在完善阶段,以后也将具备更多的功能。

据了解,青医附院自助

挂号机的工作时间从早上6点30分到下午5点,市民需要凭身份证先在医卡通自助办理机处或医卡通现场办卡处办理一张医卡通,将医卡通放在自助挂号机上才能挂号。

李沧区虎山街道创新多渠道加强新市民计划生育管理

今年以来,虎山路街道人口计生工作以党的十八大精神为统领,贯彻以人为本的执政理念,紧紧围绕家庭幸福发展这一主题,深入贯彻落实科学发展观,坚持两手抓、做到两并重,实现人口计生工作标准化、精细化,开创一条具有特色的人口长期均衡发展之路,为宜居宜游幸福美好新青岛建设创造更加有利的人口环境。虎山路街道在新市民管理工作中根据本地实际情况,不断创新思路,多渠道加强对新市民的计划生育管理。具体措施如下:

一是加大新市民计划生育法律法规的教育宣传。结合劳务输出工作,在组织输送务工人员的过程中,为他们解答问题,发放宣传资料。对没有办理《婚育证明》的劳务输出人员,督促其及时办理,做到输出与服务同步,保证所有劳务人员人人持证。

二是建档造册,动态跟踪。每半年与劳务输出人员现居地手续性部门走访调查一次,了解掌握务工人员中未生育夫妇的情况,并在当地接受计生服

务,并按月通过网络或者给户籍地寄去《流动人口生育情况报告》等的情况。

三是对失独家庭进行劳务扶助,介绍一些工资福利高、工作环境好的优质企业,要求劳务所在地的劳务部门对符合计划生育政策的家庭成员免收相关费用,对他们平时生产、生活、生育中遇到的困难和问题及时与当地有关部门进行协调帮助解决等等。

四是充分利用网络资料,及时和新市民现居地的计生服务网络建立关联,通过网络及时掌握

育龄妇女变动,做到信息化管理与服务的及时性。

五是把部分困难新市民都加入移动公司飞信平台,实现了信息实时共享,服务更上台阶。

六是以开展“四联四帮、为民富民”活动为契机,将计划生育工作与发展社会经济相结合、与帮助群众勤劳致富相结合、与创建“幸福家庭”和构建诚信计生相结合,规范管理,优质服务,计生工作取得了明显成效。

(李沧区虎山路街道办事处 计生办)

李沧计生优化育龄妇女生殖健康查体工作

李沧区人口计生局在开展妇女生殖健康体检的同时,要求育龄妇女持本人身份证到指定服务机构接受查体,这一简单举措起到很大作用,很好地杜绝了妇女错查漏查、假冒他人姓名等情况发生。计生局要求辖区内计生服务机构做到对接受检查的育龄群众随到随查,最大程度上为育龄群众提供方便,在检查时对被查群众做好个人信息登记及信息通报反馈等工作,让育龄群众了解自身健康状况,确保查体工作扎实有效地开展。